
Nach Abschluss der Behandlung empfehlen wir, das Wasser über sera super carbon zu filtern.
Anwendung außerhalb von Becken im Kurzbad: Diese Methode empfiehlt sich vor allem bei
großen Wasservolumina.
Dosieren Sie Tremazol laut Gebrauchsinformation in einem kleinen Plastikbecken, in das Sie
vorher Aquarienwasser gefüllt haben. Setzen Sie die erkrankten Fische für 20 Minuten in diesen
Behälter und dann wieder zurück. Sorgen Sie während der Behandlung für eine gute Belüftung
(z.B. Sprudelstein)!
Zusammensetzung je 100 ml: Praziquantel, 7,47 g.
Unter Verschluss und für Kinder und Haustiere unzugänglich aufbewahren. Nicht mit Haut und
Augen in Berührung bringen. Bei Raumtemperatur (15 – 25 °C) und vor Licht geschützt aufbe-
wahren. Nicht bei Tieren anwenden, die der Gewinnung von Lebensmitteln dienen. Nicht in
Aquarien mit Stachelhäutern (Echinodermata) anwenden!

D  Gebrauchsinformation
Tremazol • Wasseraufbereiter für Zierfische gegen Kiemenwürmer, Hautwürmer, Bandwürmer
und Schuppenwürmer in Süß- und Meerwasseraquarien.
Gebrauchsinformation:
Gegen Kiemenwürmer: 1 ml Tremazol auf je 15 Liter Aquarienwasser zugeben. Gegen Haut-
würmer, Bandwürmer und Schuppenwürmer: 1 ml Tremazol auf je 20 Liter Aquarienwasser
zugeben. Das Mittel aus dem Dosierbecher über die Wasseroberfläche verteilen und dabei mit
einem Löffel oder Stab ins Aquariumbecken einrühren. Nach 6 Stunden einen Wasserwechsel von
mindestens 80 % durchführen. Sollte zuvor eine Trübung des Wassers eintreten, ist der
Wasserwechsel unverzüglich vorzunehmen.
Bei Befall mit Kiemenwürmern muss nach 7 Tagen eine zweite Behandlung mit nachfolgendem
Wasserwechsel durchgeführt werden.
UV-Lampen während der Behandlung ausschalten und das Aquarium gut belüften. Biologische
Filter können angeschlossen bleiben.

We recommend to filter the water with sera super carbon after the treatment is finished.
Treatment outside the aquarium in a short bath: We recommend this method especially in case
of large water volumes.
First fill a small plastic tank with aquarium water, then dose Tremazol according to the directions
for use. Keep the sick fish in this tank for 20 minutes and then return them into aquarium. Ensure
good aeration during treatment (e.g., by means of an airstone)!
Compostion per 100 ml: praziquantel, 7.47 g.
Keep under lock and key and out of reach of children and pets. Avoid contact with skin and eyes.
Store at room temperature (15 – 25°C / 59 – 77°F) and away from light. Not to be used in con-
junction with animals used for human consumption. Do not use in aquariums with echinoderms
(Echinodermata)!

US  Information for use
Tremazol • Water treatment against gill and skin flukes, tapeworms and Transversotrema in fresh
and saltwater aquariums.
Directions for use:
Against gill flukes: Add 1 ml Tremazol for each 15 liters (4 US gal.) of aquarium water. Against skin
flukes, tapeworms and Transversotrema: Add 1 ml Tremazol for each 20 liters (5.3 US gal.) of aquar-
ium water. Use the measurement cap to distribute Tremazol on the water surface, and stir into
the aquarium with a spoon or a stick. Carry out a water change of at least 80% after 6 hours. In
case of water turbidity occurring in the meantime, carry out the water change immediately.
Repeat treatment plus water change after 7 days in case of infestation with gill flukes.
Switch off UV lamps during treatment and aerate the aquarium well. Biological filters may remain
in operation.

Utilisation en-dehors du bac dans un bain : cette méthode est préconisée surtout pour les grands
volumes d’eau.
Dosez Tremazol suivant le mode d’emploi dans un petit récipient en plastique que vous aurez
rempli au préalable d’eau de l’aquarium. Placez les poissons malades pendant 20 minutes dans ce
récipient, puis remettez-les dans l’aquarium. Veillez à une bonne oxygénation durant le traite-
ment (p.ex. diffuseur d’air) !
Composition dans 100 ml : praziquantel, 7,47 g.
Conserver bien fermé et tenir hors de portée des enfants et des animaux domestiques. Eviter
tout contact avec la peau et les yeux. Conserver à température ambiante (15 – 25°C) et à l’abri de
la lumière. Ne pas utiliser sur des animaux destinés à la consommation. Ne pas utiliser dans des
aquariums contenant des échinodermes !
Distributeur : SERA France SAS, 14 Rue Denis Papin, F 68000 Colmar • Tél. 03 89 20 80 60  
Fabriqué en Allemagne

F  Information mode d’emploi
Tremazol • Traitement de l’eau contre les vers des branchies, de la peau, Ténias et vers des
écailles dans les aquariums d’eau douce et d’eau de mer.
Mode d’emploi :
Contre les vers des branchies : verser 1 ml de Tremazol pour 15 litres d’eau d’aquarium. Contre
les vers de la peau, Ténias et vers des écailles : verser 1 ml de Tremazol pour 20 litres d’eau
d’aquarium. Répartir le produit contenu dans le doseur à la surface de l'eau en mélangeant dans
l’aquarium avec une cuillère ou une baguette. Effectuer un changement d’eau d’au moins 80 %
après 6 heures. Si l’eau devait se troubler, effectuer le changement d’eau immédiatement.
Pour les vers des branchies, renouveler le traitement au bout de 7 jours et effectuer un change-
ment d’eau.
Couper les lampes UV durant le traitement et bien oxygéner l’aquarium. Les filtres biologiques
peuvent rester en marche.
Une fois le traitement terminé, nous recommandons de filtrer l’eau à travers SERA super carbon.

Na de behandeling adviseren wij om het water over sera super carbon te filteren.
Gebruik buiten de bak in een kort durend bad: Deze methode wordt vooral voor bij groot water-
volume aangeraden.
Doseer Tremazol volgens de gebruikersinformatie in een kleine plastic bak, die u tevoren met
aquariumwater hebt gevuld. Zet de zieke vissen gedurende 20 minuten in deze bak en zet ze ver-
volgens terug in het aquarium. Zorg tijdens de behandeling voor een goede beluchting (b.v. met
een bruissteentje)!
Samenstelling in 100 ml: prazichantel, 7,47 g.
Afgesloten en ontoegankelijk voor kinderen en huisdieren bewaren. Niet in contact met huid en
ogen brengen. Bewaren bij kamertemperatuur (15 – 25 °C) en beschermd tegen licht. Niet
gebruiken bij dieren, die voor consumptie bestemd zijn. Niet gebruiken in aquariums met stekel-
huidigen (Echinodermata)!

NL  Gebruikersinformatie
Tremazol • Verzorgingsmiddel tegen kieuwwormen, huidwormen, lintwormen en Transverso-
trema in zoet- en zeewateraquariums.
Gebruiksaanwijzing:
Tegen kieuwwormen: 1 ml Tremazol per 15 liter aquariumwater toevoegen. Tegen huid- en lint-
wormen en Transversotrema: 1 ml Tremazol per 20 liter aquariumwater toevoegen. Het middel uit
de doseerbeker over het wateroppervlak verdelen en daarbij met een lepel of stokje met het
water in het aquarium mengen. Na 6 uur minimaal 80% water verversen. Indien eerder het water
daarvoor al vertroebelt moet het water direct al worden ververst.
Bij aantasting door kieuwwormen, moet er na 7 dagen een tweede keer worden behandeld. Ook
dan moet het water weer op dezelfde wijze worden ververst.
UV-lampen tijdens de behandeling uitschakelen en het aquarium goed beluchten. Biologische fil-
ters kunnen aangesloten blijven.

Dopo la fine del trattamento consigliamo di filtrare l’acqua con il SERA super carbon.
Utilizzo fuori dall’acquario come breve bagno intensivo: questo metodo viene consigliato soprat-
tutto nel caso di acquari molto grandi.
Dosate il Tremazol secondo le istruzioni per l’uso in una piccola vaschetta di plastica riempita
precedentemente con acqua dell’acquario. Mettete i pesci malati in questo contenitore per 
20 minuti e poi rimetteteli nell’acquario. Fate in modo che durante il trattamento ci sia una buona
aerazione, utilizzando p.es. una pietra porosa. 
Composizione per 100 ml: praziquantel, 7,47g.
Conservare in un armadietto chiuso e lontano dalla portata dei bambini e degli animali domesti-
ci. Evitare il contatto con pelle e occhi. Conservare a temperatura ambiente (15 – 25 °C) e al buio.
Da non somministrarsi ad animali destinati all’alimentazione umana. Non utilizzare in acquari
con Echinodermi!
Importato da: SERA Italia s.r.l., Via Gamberini 110, 40018 San Pietro in Casale (BO)

I  Informazioni per l’uso
Tremazol • Trattamento per pesci d’acquario contro vermi delle branchie, vermi della pelle, tenie,
vermi delle scaglie sia in acqua dolce e marina.
Istruzioni per l’uso:
contro vermi delle branchie: aggiungere 1 ml di Tremazol per ogni 15 litri di acqua nell’acquario.
Contro vermi della pelle, delle scaglie e tenie: aggiungere 1 ml di Tremazol per ogni 20 litri di
acqua nell’acquario. Distribuire il prodotto con l’apposito bicchierino dosatore sulla superficie
dell’acqua e allo stesso tempo mescolare con un cucchiaio o con un bastoncino. Dopo 6 ore cam-
biare almeno l’80 % dell’acqua nell’acquario. Se l’acqua diventa torbida prima delle 6 ore, il cam-
bio dell’acqua deve essere eseguito immediatamente. 
In caso di un’infestazione di vermi delle branchie, deve essere fatto un secondo trattamento dopo
7 giorni con conseguente cambio dell’acqua.
Durante il trattamento spegnere le lampade UV e aerare bene l’acquario. Eventuali filtri biologici
possono rimanere in funzione.

Una vez finalizado el tratamiento, recomendamos filtrar el agua con SERA super carbon.
Aplicación fuera del acuario, baño en recipiente separado: Este método es recomendable sobre
todo cuando el volumen de agua es muy elevado.
Aplique Tremazol según las instrucciones de uso en un pequeño recipiente de plástico rellenado
previamente con agua de acuario. Introduzca los peces enfermos durante 20 minutos en este
recipiente y a continuación devuélvalos al acuario. Durante el tratamiento debe procurar que
exista una buena aireación (p. ej. piedra difusora).
Composición en 100 ml: prazicuantel, 7,47 g.
Mantener cerrado y fuera del alcance de los niños y animales de compañía. Evite el contacto con
la piel y los ojos. Conservar a temperatura ambiente (15 – 25 °C) y protegido de la luz. No usar en
animales destinados a la alimentación. ¡No lo aplique en acuarios que contengan equinoder-
mos!

E  Información para el usuario
Tremazol • Tratamiento contra gusanos de las branquias, gusanos de la piel, tenias y gusanos de
las escamas en acuarios de agua dulce y salada.
Instrucciones de uso:
Contra gusanos de las branquias: aplique 1 ml de Tremazol por cada 15 litros de agua de acuario.
Contra gusanos de la piel, tenias y gusanos de las escamas: aplique 1 ml de Tremazol por cada 
20 litros de agua de acuario. Reparta el producto con el dosificador por toda la superficie del agua
y remueva el agua del acuario con una cuchara o un palo. Al cabo de 6 horas cambie al menos el
80 % del agua. En caso de que el agua se enturbie, realice el cambio de agua inmediatamente.
En caso de que los peces estén afectados por gusanos de las branquias, debe repetir la aplicación
al cabo de 7 días y realizar el cambio de agua correspondiente a continuación.
Durante el tratamiento debe apagar las lámparas UV y airear bien el acuario. Puede dejar los fil-
tros biológicos conectados.

Após terminar o tratamento, recomendamos filtrar a água através de SERA super carbon.
Tratamento fora do aquário, num banho de curta duração: Este método é recomendável sobre-
tudo no caso de grandes volumes de água.
Dosifique Tremazol de acordo com as informações para utilização num pequeno depósito de plás-
tico, no qual você já deitou previamente água do aquário. Introduza os peixes durante 20 minu-
tos neste depósito e coloque-os depois novamente no aquário. Assegure-se durante o tratamen-
to que o aquário seja bem arejado (p.ex. com uma pedra difusora)!
Composição para 100 ml: praziquantel, 7,47 g.
Mantenha fechado à chave e fora do alcance das crianças e animais de estimação. Não deve
entrar em contacto com a pele e com os olhos. Guardar à temperatura ambiente (15 – 25 °C) e
longe da luz. Não deve ser usado em animais destinados a consumo humano. Não aplicar em
aquários com equinodermes (Echinodermata)!

P  Instruções para utilização
Tremazol • Tratamento contra parasitas das guelras, parasitas da pele, parasitas cestóides e pa-
rasitas das escamas em aquários de água doce e salgada.
Instruções para utilização:
Contra parasitas das guelras: adicione 1 ml de Tremazol por cada 15 litros de água do aquário.
Contra parasitas da pele, parasitas cestóides e parasitas das escamas: adicione 1 ml de Tremazol
por cada 20 litros de água do aquário. Distribua o preparado do recipiente de medição pela superfí-
cie, mexendo simultaneamente com uma colher ou um pau. Após 6 horas faça uma mudança de
água de pelo menos 80 %. No caso de aparecer antes uma turvação da água, deve-se fazer a
mudança de água imediatamente.
No caso de uma contaminação com parasitas das guelras, após 7 dias terá que ser feito um segun-
do tratamento, procedendo-se depois a uma mudança de água.
Desligue as lâmpadas UV durante o tratamento e areje bem o aquário. Os filtros biológicos
podem-se manter ligados.

ver inte stängas av.
När behandlingen är avslutad rekommenderar vi att filtrera vattnet över sera super carbon.
Användning i separat akvarium: Denna metod rekommenderas speciellt vid stora vattenvolymer.
Dosera Tremazol enligt bruksanvisning i ett litet plastakvarium som du har fyllt med akvarie-
vatten. Flytta över de sjuka fiskarna till detta akvarium under 20 minuter och sedan tillbaka. Se till
att lufta vattnet väl (t. ex. med syresten)!
Sammansättning per 100 ml: prazikvantel, 7,47 g.
Förvaras oåtkomligt för barn och husdjur. Undvik kontakt med huden och ögonen. Förvaras vid
rumstemperatur (15 – 25 °C) och skyddat för ljus. Preparatet får ej användas i akvarier med
Echinodermata!

S  Produktinformation
Tremazol • Preparat för akvariefiskar mot gäl- och hudparasiter, bandmaskar samt fjällparasiter
i söt- och saltvattensakvarier.
Bruksanvisning:
Mot gälparasiter: 1 ml Tremazol per 15 liter akvarievatten. Mot hudparasiter, bandmaskar och
fjällparasiter: tillsätt 1 ml Tremazol per 20 liter akvarievatten. Fördela preparatet ur dose-
ringsmåttet över vattenytan och rör om samtidigt med en sked eller pinne. Byt 80 % av vattnet
efter 6 timmar. Om vattnet blir grumligt innan dess bör du byta vattnet omedelbart.
Vid angrepp av gälparasiter måste behandlingen upprepas efter 7 dagar med efterföljande
vattenbyte.
Stäng av UV-belysningen under behandlingen och genomlufta akvariet väl. Biologiska filter behö-

Suosittelemme veden suodattamista sera super carbonilla hoidon jälkeen.
Lyhyt kylvetyshoito muualla kuin akvaariossa: Suosittelemme tätä hoitomuotoa silloin kun
akvaario on hyvin suuri.
Täytä ensin pieni muoviakvaario akvaariovedellä, lisää siihen sen jälkeen Tremazolia käyttöohjeen
mukaisesti. Kylvetä kalat muoviakvaariossa 20 min ajan ja palauta ne sen jälkeen akvaarioon.
Varmista että hoitoakvaariossa on hyvä ilmastus hoidon aikana (esim. ilmakiven avulla).
Koostumus per 100 ml: pratsikvanteeli, 7,47 g.
Säilytettävä lukitussa paikassa lasten ja lemmikkien ulottumattomissa. Vältä ihon ja silmien jou-
tumista kosketukseen aineen kanssa. Säilytettävä huoneenlämmössä (15 – 25°C) ja valolta suo-
jattuna. Ei saa käyttää elintarvikkeiksi tarkoitetuille eläimille. Älä käytä akvaarioissa joissa on
piikkinahkaisia (Echinodermata)!

FI  Käyttöohje
Tremazol • Vedenhoitoaine kidus- ja iholoisia, nauhamatoja ja Transversotrema matojen torjun-
taan makean- ja merivedenakvaariossa.
Käyttöohjeet:
Kidusloisten torjuntaan: Lisää 1 ml Tremazolia jokaista akvaarion 15 vesilitraa kohden. Iholoisten,
nauhamatojen ja Transversotrema matojen torjuntaan: Lisää 1 ml Tremazolia jokaista akvaarion 
20 vesilitraa kohden. Käytä mittakorkkia annostellessasi Tremazolia veden pintaan, ja sekoita vesi
lusikalla tai tikulla. 6 tunnin kuluttua suoritetaan ainakin 80% vedenvaihto. Jos hoidon aikana ilme-
nee veden samentumista tee vedenvaihto välittömästi.
Uusi hoito ja vedenvaihto 7 päivän jälkeen jos vielä näkyy kidusmatoja.
Sammuta UV valot hoidon ajaksi ja ilmasta akvaariovesi hyvin. Biologiset suodattimet voivat olla
käynnissä.

Behandling udenfor akvariet: Vi anbefaler denne metode, hvis der er tale om meget store akva-
rier.
Fyld akvarievandet i en lille beholder og tilsæt Tremazol efter brugsanvisningens forskrifter.
Opbevar de syge fisk i den lille beholder i 20 minutter og læg dem derefter tilbage i akvariet. Sørg
for god iltning under behandlingen. (f.eks. ved brug af luftsten)!
Sammensætning i 100 ml: praziquantel, 7,47 g.
Opbevares utilgængeligt for børn og husdyr. Undgå kontakt med hud og øjne. Opbevares mørkt
og ved stuetemperatur (15 – 25°C). Må ikke anvendes til dyr, der bruges i fødevarer. Må ikke
anvendes i akvarier med Echinodermata!

DK  Brugsinformation
Tremazol • Plejemiddel til prydfisk mod gælleorm, bændelorm, Dactylogyrus og Transversotrema
i fersk- og saltvandsakvarier.
Brugsanvisning:
Mod gælleorm: Tilsæt 1 ml Tremazol pr. 15 liter akvarievand. Mod bændelorm, Dactylogyrus og
Transversotrema: Tilsæt 1 ml Tremazol pr. 20 liter akvarievand. Brug målebægeret til at fordele
Tremazol, og rør med en ske eller en pind. Skift mindst 80 % af vandet efter 6 timer. Hvis vandet
bliver grumset under behandlingen, skal det skiftes med det samme.
Gentag behandling og vandskift efter 7 dage i tilfælde af tilbagevendende gælleorm.
Sluk UV lamperne under behandlingen og luft akvariet godt. Biofiltre skal være i gang.
Vi anbefaler sera super carbon til filtrering af vandet, når behandlingen er afsluttet.
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A kezelés befejezése után javasoljuk, hogy sz˚rje a vizet a sera super carbon-on keresztül.
A medencén kÌvüli kezelés rövid fürdıvel: ezt a módszert fŒként nagy vízmennyiség esetén java-
soljuk.
Adagolja a Tremazol-t a használati utasítás szerint egy kis m˚anyag medencébe, melybe elŒzŒleg
az akvárium vizébŒl töltött. Helyezze a megbetegedett halakat 20 percre a medencébe, majd visz-
sza az akváriumba. Gondoskodjon a kezelés alatt a megfelelŒ szellŒzésrŒl (pl. porlasztókŒ)!
Összetétel 100 ml-ben: prazikvantel, 7,47 g.
Lezárva és gyerekektıl és háziállatoktól elzárva tárolni. Ne érintkezzen a bırrel ill. ne kerüljön a
szembe. Szobahımérsékleten (15-25 °C) és fénytıl védett helyen tárolni. Ne használja élelmezési
célokra tartott állatoknál. Ne használja tüskésbır˚eket (Echinodermata) tartalmazó akváriu-
mokban!

H  Felhaszn·lási információ
Tremazol • Gyógyszer dÌszhalak számára kopoltyúféreg, bırféreg, galandféreg és pikkelyféreg
ellen édesvÌzi és tengeri akváriumokban.
Használati információ:
Kopoltyúférgek ellen: adjon 1 ml Tremazol-t minden 15 liter vízhez. Bır-, galand és pikkelyférgek
ellen: adjon 1 ml Tremazol-t minden 20 liter vízhez. A szert oszlassa el az adagoló pohár segít-
ségével a víz felületén miközben egy kanállal vagy rúddal az akváriumba keveri. 6 óra elteltével
minimum 80 %-os vízcserét kell elvégezni. Ha a víz ez idŒ elŒtt zavarosodna, úgy a vízcserét azon-
nal meg kell kezdeni.
A kopoltyúférges fertŒzés esetén a kezelés 7 nap elteltével meg kell ismételni.
Kapcsolja ki az UV-lámpákat a kezelés alatt, és jól szellŒztesse át az akváriumot. A biológiai sz˚rŒk
m˚ködhetnek.

âéïëïãéêÜ ößëôñá ìdïñïyí íá dáñáìåßíïõí óå ëåéôïõñãßá.

Óáò óõìâïõëåyïõìå íá öéëôñÜñåôå ôï íåñü ìå sera super carbon áöïy ïëïêëçñpóåôå ôçí èåñádåßá.

ÈÈååññááddååßßáá  óóåå  ììééêêññPP  ëëååêêÜÜííçç  ååêêôôüüòò  ååííõõääññååßßïïõõ:: ôçí ìYèïäï áõôP óáò ôçí dñïôåßíïõìå åéäéêÜ óå dåñédôpóåéò

ìåãÜëïõ üãêïõ.

Dñpôá ãåìßóôå Yíá dëáóôéêü äï÷åßï ìå íåñü åíõäñåßïõ, ìåôÜ dñïóèYóôå ôçí äüóç Tremazol áíÜëïãá ìå

ôéò ïäçãßåò ÷ñPóåéò. ÊñáôPóôå ôá Üññùóôá øÜñéá óå áõôü ôï äï÷åßï ãéá 20 ëådôÜ êáé ìåôÜ îáíÜ-

ôïdïèåôPóôå ôá óôï åíõäñåßï. ÊáôÜ ôçí äéÜñêåéá ôçò èåñádåßáò âåâáéùèåßôå üôé õdÜñ÷åé êáëüò áåñéóìüò

(d.÷. ÷ñçóéìïdïépíôáò ìéá áåñüdåôñá)!

ÓÓyyííèèååóóçç  ááííÜÜ  100ml: dñáæéêáíôåëç, 7.47ãñ.

ÁÁddïïèèççêêååyyóóôôåå  ôôïï  óóåå  êêëëååééääùùììYYííïï  ííôôïïõõëëÜÜddéé  ììááêêññééÜÜ  ááddüü  ddááééääééÜÜ  êêááéé  êêááôôïïééêêßßääééáá  ææppáá..  ÌÌççíí  ááööPPóóååôôåå  ôôïï  ddññïïúúüüíí

ííáá  YYññèèååéé  óóåå  ååddááööPP  ììåå  ôôïï  ääYYññììáá  êêááéé  ôôáá  ììÜÜôôééáá  óóááòò..  ÖÖõõëëÜÜîîôôåå  ôôïï  ôôååóóôô  óóåå  èèååññììïïêêññááóóßßáá  ääùùììááôôßßïïõõ  (15-25°C)
êêááéé  ááddïïööyyããååôôåå  ôôççíí  ááddååõõèèååßßááòò  YYêêèèååóóçç  ôôïïõõ  óóåå  ççëëééááêêüü  ööùùòò..  ÌÌççíí  ôôïï  ÷÷ññççóóééììïïddïïééååßßôôåå  ããééáá  ææppáá  ddïïõõ

ddññïïïïññßßææïïííôôááéé  ããééáá  ááííèèññppddééííçç  êêááôôááííÜÜëëùùóóçç..  ÌÌççíí  ÷÷ññççóóééììïïddïïééååßßôôåå  ôôïï  ddññïïúúüüíí  óóåå  ååííõõääññååßßïï  ììåå  Echinoderm!!

GR  ÃÃååííééêêYYòò  DDëëççññïïööïïññßßååòò
Tremazol • ÈÈååññááddååõõôôééêêPP  ááããùùããPP  ååííÜÜííôôééáá  óóôôáá  ddááññÜÜóóééôôáá  ôôùùíí  ââññááãã÷÷ßßùùíí  êêááéé  ôôïïõõ  ääYYññììááôôïïòò,,  ôôïïõõ  êêååóóôôïïååééääPP

óóêêppëëççêêáá  êêááéé  ôôùùíí  Transversotrema óóåå  ååííõõääññååßßáá  ããëëõõêêïïyy  êêááéé  èèááëëááóóóóééííïïyy  ííååññïïyy..

ÏÏääççããßßååòò  ÷÷ññPPóóççòò::

Ãéá ôçí áíôéìåôpdéóç ddááññááóóßßôôùùíí  ôôùùíí  ââññááãã÷÷ßßùùíí: DñïóèYóôå 1ml Tremazol ãéá êÜèå 15 ëßôñá íåñïy

åíõäñåßïõ. Ãéá ôçí áíôéìåôpdéóç ddááññááóóßßôôùùíí  ôôïïõõ  ääYYññììááôôïïòò,,  ôôïïõõ  êêååóóôôïïååééääPP  óóêêppëëççêêáá  êêááéé  ôôùùíí

Transversotrema:: DñïóèYóôå 1ml Tremazol ãéá êÜèå 20 ëßôñá íåñïy åíõäñåßïõ. Ãéá íá äéáíYìåôå ôï

Tremazol óôçí ådéöÜíåéá ôïõ íåñïy ÷ñçóéìïdïéPóôå ôï êádÜêé ìYôñçóçò, êáé áíáêáôYøôå ìå ôï õdüëïédï

íåñü ìå Yíá êïõôÜëé P Yíá ñáâäß. DñáãìáôïdïéPóôå ìéá ìåñéêP áëëáãP íåñïy – áëëÜæïíôáò ôïõëÜ÷éóôïí

80% ôïõ íåñïy ìåôÜ ádü 6 pñåò. ÅÜí óôï ìåôáîy äéádéóôpóåôå èïëïyñá óôï íåñü, dñáãìáôïdïéPóôå

Üìåóá ôçí áëëáãP íåñïy.

Óå dåñßdôùóç ìüëõíóçò ádü dáñÜóéôá ôùí âñáã÷ßùí ådáíáëÜâåôå ôçí èåñádåßá êáé ôçí áëëáãP íåñïy

ìåôÜ ádü 7 çìYñåò.

ÊáôÜ ôçí äéÜñêåéá ôçò èåñádåßáò ádåíåñãïdïéPóôå ôéò ëÜìdåò UV êáé áåñßæåôå ôï åíõäñåßï êáëÜ. Ôá

super carbon.
Uporaba pripravka izven akvarija v kratkotrajni kopeli: To metodo priporoËamo predvsem pri
akvarijih z veliko vodno prostornino.
Dajte v majhno plastiËno posodo, ki ste jo pred tem napolnili z akvarijsko vodo, taköno koliËino
Tremazola, ki je predpisana v navodilih za uporabo. V to posodo za 20 minut preselite iz akvarija
obolele ribe in jih nato ponovno vrnite v akvarij. Poskrbite med zdravljenjem za dobro prezraËe-
vanje (npr. z razpröilnikom)!
Sestava v 100 ml: prazikvantel, 7,47 g.
Hranite dobro zaprto in izven dosega otrok in domaËih ûivali. Pripravek ne sme priti v stik s koûo
ali z oËmi. Shranite pri sobni temperaturi (15 – 25°C) in zaöËitite pred svetlobo. Ne uporabljati pri
ûivalih, ki so namenjene za prehrano. Pripravka ne uporabljajte v akvarijih z iglokoûci
(Echinodermata)!
Zastopnik za SI: HP Hobby Program d.o.o., 2311 HoËe

SI  Navodilo za uporabo
Tremazol • Pripravek za okrasne ribe proti zajedavcem na ökrgah, koûi in notranjih organih
(Ërevesju) v sladkovodnih in morskih akvarijih.
Uporaba:
Proti zajedavcem na ökrgah – sesaËi (Trematoda); dodajte 1 ml Tremazola na vsakih 15 litrov akva-
rijske vode. Proti zajedavcem na koûi – sesaËi (Trematoda) in proti trakuljam (Cestodes) v Ërevesju;
dodajte 1 ml Tremazola na vsakih 20 litrov akvarijske vode. Pripravek iz dozirne posode
porazdelite po vodni povröini in ga pri tem z ûlico ali s palico zmeöajte v akvarijsko vodo. Po 6 urah
morate zamenjati najmanj 80% vode. V primeru, da pred tem postopkom postane voda motna, jo
morate vsekakor zamenjati.
V primeru, da so napadli ribe zajedavci na ökrgah morate po 7 dneh postopek ponoviti in ponovno
menjati vodo.
Med postopkom izkljuËite UV-ûarnice in akvarij dobro prezraËujte. Bioloöki filtri so lahko prikljuËeni.
PriporoËamo vam, da po konËanem zdravljenju filtrirate akvarijsko vodo skozi filtrirno oglje sera

Po zakoñczeniu leczenia zalecamy filtrowanie wody przy u¿yciu SERA super carbon.
Leczenie poza akwarium w krótkiej k1pieli: polecamy tê metodê zw3aszcza w przypadku du¿ych
objêtoœci wody.
Najpierw nape3nij ma3y plastikowy zbiornik wod1 z akwarium, nastêpnie dodaj Tremazol zgodnie z
instrukcj1 u¿ycia. Trzymaj chore ryby w zbiorniku przez 20 minut a nastêpnie wpuœæ je do akwa-
rium. Zapewnij dobre napowietrzanie w czasie leczenia (np. u¿ywaj1c kamienia do napowietrzania)!
Sk3ad w 100 ml: prazikwantel, 7,47 g.
Trzymaæ w zamkniêciu pod kluczem z dala od dzieci i zwierz1t. Unikaj kontaktu ze skór1 i ocza-
mi. Przechowywaæ w temperaturze pokojowej (15 – 25° C) z dala od œwiat3a. Nie mo¿e byæ
stosowany dla zwierz1t przeznaczonych do konsumpcji dla ludzi. Wy≥πcznie dla zwierzπt! Nie
u¿ywaæ w akwarium z rozgwiazdami (Echinodermata)!

PL  Informacje o zastosowaniu
Tremazol • Kuracja wodna dla ryb ozdobnych przeciwko paso¿ytom skórnym, skrzelowym,
tasiemcom i Transversotrema w s≥odko i s≥onowodnym akwarium.
Instrukcja stosowania:
Przeciwko paso¿ytom skrzelowym: Dodaj 1 ml Tremazolu na ka¿de 15 litrów wody w akwarium.
Przeciwko paso¿ytom skórnym, tasiemcom i Transversotrema: Dodaj 1 ml Tremazolu na ka¿de 
20 litrów wody w akwarium. U¿yj przykrywki z miark1 do dawkowania Tremazolu, nastêpnie
pomieszaj wodê 3y¿k1 lub patykiem. Po 6 godzinach podmieñ przynajmniej 80% wody. W przy-
padku pojawiaj1cego siê w miêdzyczasie zmêtnienia nale¿y natychmiast podmieniæ wodê.
Po 7 dniach powtórz leczenie oraz podmieñ wodê w przypadku zaka¿enia paso¿ytami przywry
skrzelowej.
Wy31cz lampy UV w czasie leczenia i dobrze napowietrzaj akwarium. Biologiczny filtr mo¿e pra-
cowaæ podczas leczenia.

Tedavi bittikten sonra suyu sera super carbon ile filtre etmenizi öneririz.
Akvaryum dı˛˝nda k˝sa bir banyo tedavisi: Bu metodu özellikle su hacmi Áok olduunda öneririz.
›lk olarak küÁük bir plastik kabı akvaryum suyuyla doldurunuz daha sonra kullanma talimatına göre
Tremazol ekleyin. Hasta balıı 20 dakika bu kabın iÁinde tutun ve daha sonra akvaryuma bırakın.
Tedavi boyunca suyu iyi havlandırdıınızdan emin olun (örn. Bir hava ta˛ı yardımıyla)!
Bile˛imi/100 ml: praziquantel, 7,47 g.
Çocuklar˝n ve ev hayvanlar˝n˝n ula˛amayacaı bir yerde ve kilitli olarak saklay˝n. Gözlerle ve cilt-
le temas˝ndan kaÁ˝n˝n. Oda s˝cakl˝ında (15 – 25 °C) ve karanlıkta muhafaza ediniz. Besin maddesi
yapımında kullanılan hayvanlar iÁin kullanılmaz. Deniz kestanesi gibi dikenli hayvanların
(Echinodermata) olduu akvaryumlarda kullanmay˝n!

TR  Kullanım bilgileri
Tremazol • Sü düzenleyicisi ilaÁ tatlı su ve tuzlu su akvaryumlarında solungaÁ ve deri Áürümele-
rine, Transversotrema ve tenyalara kar˛ı.
Kullanma talimatı:
SolungaÁ Áürümelerine kar˛ı: Her 15 litre akvaryum suyu iÁin 1 ml Tremazol ekleyin. Deri
Áürümelerine, Transversotrema ve tenyalara kar˛ı: Her 20 litre akvaryum suyuna 1 ml Tremazol
ekleyin. Tremazol’u su yüzeyine daıtmak iÁin ölÁü kabı kullanın ve akvaryum suyunu bir ka˛ık veya
bir Áubukla karı˛tırın. 6 saat sonra en az % 80 oranında su dei˛imi yap˝n. Bu zaman iÁinde su
kirlilii meydana gelirse hemen su dei˛imi yapın. 
SolungaÁ Áürümesi görüldüünde su dei˛iminden 7 gün sonra tedaviyi tekrarlayın.
Tedavi süresince UV lambalarını kapatın ve akvaryumu iyi havalandırın. Uyguluma sırasında biyolo-
jik filtreler aÁık kalabilir.

Ïîñëå îêîí÷àíèÿ ëå÷åíèÿ ìû dåêîìåíäóåì ôèëüòdîâàòü âîäó ïdè ïîìîùè àêòèâèdîâàííîãî

óãëÿ SERA ññóóïïåådd  êêààddááîîíí (SERA super carbon).
ËËåå÷÷ååííèèåå  ââííåå  ààêêââààddèèóóììàà  ââ  êêîîddîîòòêêîîéé  ââààííííåå:: ìû dåêîìåíäóåì yòîò ìåòîä, â îñîáåííîñòè, äëÿ

áîëüøèõ àêâàdèóìîâ.

Ñíà÷àëà íàïîëíèòå ìàëåíüêèé ïëàñòèêîâûé àêâàdèóì àêâàdèóìíîé âîäîé, ïîñëå yòîãî

äîáàâüòå â íåãî òdåáóåìîå êîëè÷åñòâî ÒÒddååììààööîîëëüü ñîãëàñíî èíñòdóêöèè ïî ïdèìåíåíèp.

Äådæèòå áîëüíóp dûáó â yòîì àêâàdèóìå â òå÷åíèå 20 ìèíóò, ïîñëå ÷åãî âådíèòå åå íàçàä â

îáùèé àêâàdèóì. Îáåñïå÷üòå õîdîøóp àydàöèp âî âdåìÿ ëå÷åíèÿ (íàïdèìåd, ïdè ïîìîùè

âîçäóøíîãî dàñïûëèòåëÿ)!
ÑÑîîññòòààââ  ââ 100 ììëë: praziquantel, 7,47 ã.

ÕÕddààííèèòòüü  ççààêêddûûòòûûìì,,  ââ  ííååääîîññòòóóïïííîîìì  ääëëÿÿ  ääååòòååéé  èè  ääîîììààøøííèèõõ  ææèèââîîòòííûûõõ  ììååññòòåå..  ÈÈççááååããààééòòåå

êêîîííòòààêêòòàà  ññ  êêîîææååéé  èè  ããëëààççààììèè..  ÕÕddààííèèòòüü  ïïddèè  êêîîììííààòòííîîéé  òòååììïïååddààòòóóddåå  (15 – 25° C),,  ââ  ççààùùèèùùååííííîîìì

îîòò  ññââååòòàà  ììååññòòåå..  ÍÍåå  ïïddèèììååííÿÿòòüü  ääëëÿÿ  ââîîääûû  ââ  ññëëóó÷÷ààåå  åååå  ââîîççììîîææííîîããîî  èèññïïîîëëüüççîîââààííèèÿÿ  ææèèââîîòòííûûììèè,,

ïïddååääííààççííàà÷÷ååííííûûììèè  ääëëÿÿ  óóïïîîòòddååááëëååííèèÿÿ  ÷÷ååëëîîââååêêîîìì  ââ  ïïèèùùóó..  ÍÍåå  èèññïïîîëëüüççóóééòòåå  ââ  ààêêââààddèèóóììààõõ  ññ

èèããëëîîêêîîææèèììèè  ((Echinodermata))!

GUS  »»ÌÌÒÒÚÚÛÛÍÍˆ̂ËËˇ̌  ÔÔÓÓ  ÔÔËËÏÏÂÂÌÌÂÂÌÌËË˛̨
ÒÒddååììààööîîëëüü  (Tremazol) • ÊÊîîííääèèööèèîîííåådd  ääëëÿÿ  ààêêââààddèèóóììííîîéé  ‚‚îî‰‰˚̊  ääëëÿÿ  ááîîddüüááûû  ññ  ææààááååddííûûììèè  èè

êêîîææííûûììèè  ÷÷ååddââÿÿììèè,,  ëëååííòòîî÷÷ííûûììèè  ÷÷ååddââÿÿììèè  èè  ïïëëîîññêêèèììèè  ÷÷ååddââÿÿììèè  ddîîääàà  Transversotrema ââ

ïïddååññííîîââîîääííûûõõ  èè  ììîîddññêêèèõõ  ààêêââààddèèóóììààõõ..

ÓÓêêààççààííèèÿÿ  ïïîî  ïïddèèììååííååííèèpp::

äëÿ áîdüáû ñ ææààááååddííûûììèè  ÷÷ååddââÿÿììèè:: äîáàâüòå 1 ìë ÒÒddååììààööîîëëüü íà êàæäûå 15 ëèòdîâ

àêâàdèóìíîé âîäû. ƒëÿ áîdüáû ñ êêîîææííûûììèè  ÷÷ååddââÿÿììèè,,  ëëååííòòîî÷÷ííûûììèè  ÷÷ååddââÿÿììèè  èè  ïïëëîîññêêèèììèè

÷÷ååddââÿÿììèè  ddîîääàà  Transversotrema: äîáàâüòå 1 ìë ÒÒddååììààööîîëëüü íà êàæäûå 20 ëèòdîâ àêâàdèóìíîé

âîäû. Äëÿ dàñïdåäåëåíèÿ ÒÒddååììààööîîëëüü ïî ïîâådõíîñòè âîäû èñïîëüçóéòå èçìådèòåëüíóp

êdûøêó, dàçìåøàéòå åãî â àêâàdèóìíîé âîäå ïdè ïîìîùè ëîæêè èëè ïàëî÷êè. xådåç 4 ÷àñà

ïdîèçâåäèòå ïîäìåíó êàê ìèíèìóì 80% âîäû. Â ñëó÷àå âîçíèêíîâåíèÿ ïîìóòíåíèÿ

ïdîèçâåäèòå ïîäìåíó âîäû íåçàìåäëèòåëüíî.

Â ñëó÷àå çàdàæåíèÿ æàáådíûìè ÷ådâÿìè ïîâòîdèòå îádàáîòêó, à òàêæå ïîäìåíó âîäû ÷ådåç

7 äíåé.

Âûêëp÷èòå ÓÔ-ëàìïû íà âdåìÿ ëå÷åíèÿ è õîdîøî àydèdóéòå àêâàdèóì. Áèîëîãè÷åñêèå

ôèëüòdû ìîãóò ïdîäîëæàòü dàáîòàòü.

Po ukonËenÈ lÈËbÏ doporuËujeme p¯efiltrovat vodu p¯es sera super carbon.
Pouûití mimo akvárium v separátní lázni: tato metoda se doporuËuje p¯edevsím p¯i velkÈm obje-
mu vody.
Aplikujte dávku p¯ípravku Tremazol podle návodu k pouûití v malÈ plastovÈ nádrûi, kterou jste
p¯edtím naplnili vodou z akvária. P¯elovte napadenÈ ryby na 20 minut do tÈto nádrûe a pak zpÏt
do akvária. BÏhem lÈËby zajistÏte dostateËnÈ vzduchování (nap¯. vzduhovacím kamínkem)!
Sloûení ve 100 ml: prazikvantel, 7,47 g.
Skladovat pod zámkem a chránit p¯ed dÏtmi a domácími zví¯aty. P¯ípravek se nesmí dostat do
kontaktu s k˘ûí ani s oËima. Skladovat v temnu p¯i pokojovÈ teplotÏ (15 – 25°C). Nepouûívejte u
zví¯at urËen˝ch ke konzumaci. Nepouûívat v akváriích s Echinodermata!
Distributor: Sera CZ s.r.o., Chlístovice 32, 284 01 Kutná Hora

CZ  InformaËnÌ popis
Tremazol • LÈËivo pro okrasnÈ rybky proti ûaberním, koûním Ëerv˘m, tasemnici a
Transversotrema ve sladkovodním a mo¯skÈm akváriu.
InformaËní popis:
Proti ûaberním Ëerv˘m: p¯idat 1 ml p¯ípravku Tremazol na kaûd˝ch 15 litr˘ akvarijní vody. Proti
koûním Ëerv˘m, tasemnici a Transversotrema: p¯idat 1 ml p¯ípravku Tremazol na kaûd˝ch 20 litr˘
akvarijní vody. P¯ípravek rozdÏlit pomocí dávkovacího pohárku po hladinÏ a potom pomocí lûíce
nebo nÏjakÈ tyËky zamíchat do vody v akváriu. Po 6 hodinách provÈst vymÏnu minimálnÏ 80%
vody. Jestliûe se jiû p¯edtím vyskytlo zakalení vody, je t¯eba provÈst v˝mÏnu vody okamûitÏ.
P¯i napadení ûaberními Ëervy je nutnÈ provÈst druhou lÈËbu po 7 dnech s následnou v˝mÏnou vody.
BÏhem lÈËby vypnout UV-lampy a zajistit dobrÈ vzduchování akvária. BiologickÈ filtry lze nechat
zapojenÈ.
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